1. EINLEITENDE INFORMATION

ANLEITUNG FUR DIE MONTAGE, BEDIENUNG UND WARTUNG DER ZUGKUGELRUPFLUNGEN | ¥i £51 UND 5L

Die Zugkugelkupplungen sind gemad der Richtinie 9/20/

EG des P is und des
Europarales sowie der Vorschrift Nr. 55 der e ondiechen da"?—men

bis zu ao mm und einer Hahe dber 60 mm mit

auf der mit Fruh!er\ mit giner Breite
mit 2 horizontal

el
M12x35 (IS0 4017), Sicherungsmuttern M12 (SO 7040} und Scheiben

der
Vereinigten Nationen hergestelll. Die

12 5 mm USO 7080} - Abb. E.

eine it

sine
Bedeutung fir die Verkehrsicherheit haben und ihre Zuv?r!'!,sslghmt wurde durch zshlreiche Versuche
nachgewiesen. Jedoch ist die Zuverlassigkeit der Zugkugelkupplungen auch von der

hlen wird ein nach ca. 1000 km des

Montage sowie der richtigen Bedienung und dem richtigen Betrieb abhangig. Aus diesem Grund bitten wir &
Sie diese Anleitung autmerksam zu lesen, sowie die hier enthaltenen Hinweise zu beachten.

2. ANWENDUNGSBEREICH :
Die Zugkugelkupplungen kdnnen nur fir Anhénger verwendet werden, deren erforderliche und auf dem
Gehause der Zugkugelkupplung eingepragte  Parameter nichl Gberschritten wurden.  Die

Zugkugelkupplungen konnen nur mit Kupplungskugein der Kiasse A (mit einem Durchmesser von 50 mim)

gema der Richtlinie 94/20/EG des und des owie der Vorschrift Nr. .
55 der i er Organi der igten Nationen gekuppelt werden.
Die Schwenkbereiche der Zugkug lkupp(ung - Abb. A P

3. MONTAGEANLEITUNG *
Die Zugkugelkupplungen sind 5o zu montieren, dass sich der Kupplungspunkt des Anhéngers bei
horizontaler Stellung des Aufbaus und maximaler Belastung Fmax des Anhangers sowie richliger

Anordnung des Ladeguts nicht den wert 8 (' d sich 430 mm £ 35 1 .
mm Ober der horizontalen Hadauls(ar\dsebeh& bdll‘:de{ - Abb. B. Abweichungen missen bei der !

F des gt werden Die konnen je nach

auf {rund bzw. auf (V-t6rmig) sowie auf

Aufiaufeinrichtungen befestigt werden.
3.1, MONTAGE AUF DEM ANHANGERZUGROHR (RUND BZW. Rscm'ecme)

EITUNG FUR DEN

umaen Anhanger sicher zu kuppein und abzuiuppeln is

Der Freiraum um die Kupplungskuge! sowie die moglichon Behinderungen Fail der Verformung durch  Reserverad,

Rahmen cder Aufbauslements 2u beachlen,

Der Anhnger gleichmanig, ohne Uberschreitung der zulassigen Belastung Pmax so zu beladen, dass der Druck

G Kupﬂ\wuw;el den zulassigen Wert S (singepragt aut dom Korper der Zugkugeikupplung), nicht tberschreitet -

Abb. B

Zwecks Priffung der sicheren Bcresngurg der Zugkus )Jkupu!ung istin |cd€zm Fall gie Lage des Anzeigers sowie das

Spiet zwischen der Kupplung und der Kupplungskugel zu profer

Wenn zwischen der Kupplungskuge! und der yuokugemupwng ain Sp\el erscheint, was sich beim Batrisb 2. B, durch

mcgmm bemerkbar macht, dann ist die ol b, O und sofort g ine
ist. Der minimale D Gor betragt 48 mm. Ist der Durchmesser Keiner,

Soit die Kopph ungswuge verschiissen.

Bai

gegen eina neue usssncaneain

Die Zugkugelky wd Baugrugpen, die eine groBe Bedeutung fir die StraBenverkehrssich

sind jegiiche Andanungen an den Zugkugelkupplungen unzulassig.

verursacht durch Unfail bzw. Uberlastung, ist diese

eit baven, atso

plungen

5. BEDIENUNGSANLEITUNG DER ZUGKUGELKUPPLUNG TYP BC UND 25K

2um Btinen der Zughugelkupplung st ik dom Zeigetnger o Kirke {Riegel) R nach oben zu dricken und der Hebel D
nach verne zu ziehen -

Das Gehause der Zugkugelkuppiung auf das Zugrohr auflegen, den i
und mittels je 2 Schrauben, Shcherungsmuﬂem Scheiben und Distanzbuchsen befestigen - Abb. C. Bei drei
ventikalen sind nur zwei davon zu benutzen ~ die vordere und eine der

hintere
3.2. MONTAGE AUF DER ANHANGEHZUGGABEL

Typ ZSK-750K sowie BC- BOOL auf der
Anhangerzuggabel mit Profilen ml( einer Breile bis zu 24 mm und einer Hohe bis 60 mm mi

oie ist c“o"nel vienn der Pieil des Hebels * sich in Stallung OPEN befindet - AbD. F.
Zum Schiiefien st die gecfinete Zugkugeikupplung aut dio Kupplungsiuget 2u fegen urd dor Hebet D nach unten —
Abb. H 2u drilcken, bis die Kiinke R nach aufien springt.
Die Zugkugalkupplung ist ncmg gekuppelt wenn die Kiinke R nach auSien gesprungen ist und der Anzeiger sich im
= - Feld bofindet ~
Wenn der Anzeiger sich im /i‘: mc ~ Abb. F befindet, so bedeutel das, dass die Kupplung mcm rightig gekuppait ist
und s

eines Verbindungsstickes, mit 4 horizontal angeordneten Befestiguagsschrauben 12435 (180 4017,
Sicherungsmuttern M12 (SO 7040) und Scheiben mit Bohrungsdurchmesser 12,5 mm (iSO 7090) ~ Abb.
D.

cder die

6, WARTUNGSANLEITUNG
Die einache Bedienung und die cinwandireie Funkian Sind im Fail der richtigen Wartung gesichent. Zu diesem Zweck sind

dia Gelenke sowie die Lagerstelien, zu dlen - Abb. G. Das Kiemmstiick ist regelmaBig zu reinigen und cinzufetien

1. INFORMATION GENERALE

Les dispositifs d'attelage 2 boufe sont faits d’aprés fa directive 94/20/ CE du Parlement Eurcpéen, Conseil Européen
el aussi d'aprés e Reglement n 55 de Ja Comission Economique des Nations Unies pour 'Europe (CEE — ONU).
Les dispositifs d'altefage a boule jouent un réle important pour la sécurité routiére. La fiabilité de nos disposilifs a été
démontrée dans de nombreux essais. Leur fiabifiié dépend fortement aussi du bon montage ainsi que d'une
utilisation correcte. Afin de vous apporter une meilleure satisfaction pour nos articles nous vous recommandons de
bien lire la présente notice de montage et d'utilisation et suivre nos conseils.

2. APPLICATION

Nos dispositifs d'attelage a boule ne peuvent &tre mentés que sur les remorques dont les caractéristiques sont
conformes & celles qui figurent sur le boitier du dispositif, Les dispositifs d'attelage & boule ne peuvent étre uiilisés
quiavec les tétes de crochets de remorquage de catégorie A (boules de diamétre de 50 mm ) d'aprés la directive
94/20/CE du Parlement Européen, Conseil Européen et aussi d'aprés le Réglement n 55 de la Comission
Economique des Nation Unies pour FEurope (CEE - ONU). Letendue de rotation du dispositif - fig. A.

3. INSTRUCTION DU MONTAGE

Les dispositifs d'attelage & boule doivent 8tre montés de fagon que le point d'accrochage de la remorque, avec la
caisse de voiture reposant a Phorizontale, la charge maximum “Pmax” sur (axe et ie chargement bien disposé, ne
dépasse pas la valeur admissible "S’.(pression verticale) située sur le boitier du dispositif d'attelage, et se trouve &
430 +/- 35 mm au-dessus du niveau sur lequel & le'pneu ( la pression aans Tes pneus selons les données du
producteur) ~ fig. B. Les écarls a ces exigen daivent &lre des Les
dispositifs d' attaage a boute peuvent étre montés (S6i6n lo modéle) sur les nmons en lube (ronde ou carrée) et en
forme de V ainsi qu'aux dispositifs de freinage..
3.1, MONTAGE SUR LE TIMON EN TUBE (HONDE CARREE )

Au cours de mantage il faut placer le boitier du disposilif d'attelage sur le timon, le metlre en face des trous, le visser
avec deux boulons, les contre-écrous, les rondelles s entretoises appropriées - fig.C. En cas de treis trous de
serrage verticaux il faut en choisir seulernent deux & cetui de devant et un de deux derrigres.

3.2. MONTAGE SUR LE TIMON EN FORME DE V
Moyen de fixation standard du dispositit d'attelage & boule du type ZSK-750K et aussi BC-800L sur le timon en
forme de V en profilé du largeur jusqua 24 mm et de thauteur jusqu'a 60 mm & Faide de la piéce de joint au 4 vis de
fixation M12x35 {1SO 4017), les contre-gcrous M12 (7040) et les rondelles au diamétre du trou 12,6 mm (IS0 7090)
~fig.

Mayen de fixation alternatif desdits dispositiis sur le timon en forme de V en profilé du largeur jusqu'a 30 mm et de
fhauteur au-dessus de 60 mm & Faide de la piéce de joint aux 2 vis de fixation M12x35 (ISO 4017) placés
verticalement, les contre-écrous M12 (7040) et les rondelies au diametre du trou 12,5 mm (ISO 7090) - fig. E.

It est recommandé de resserrer tous les vis de fixation aprés 1000 km d'utilisation

1. INFORMACJA WSTEPNA

Glowice zaczepowe $q wykonane zgodaie z Wylyoznymi 94/20/EG Parl
nr 55 j Komisji j Organizacii Nerodéw Z;ednoczonych (EKG ONZ) Maja
one istoms anaczente da tuchu a ioh zostata p icznymi

testani. Jednak niezawodnosé glowic zaczepowych jest zalezna rowniez od prawmeowegu monlazu oraz wxascm,
obslugi i eksploatacj, z tego powodu prosimy Paristwa o staranne przeczytanie ninigjszej instrukcji oraz o
przesrzeganie zawartych w niej wskazowek

2. ZAKRES STOSOWANIA

Glowice zaczepowe moga byc stosowane tylko do prayezep. Kigrych nie zoslaly przekroczone parametry
dopuszczaine, wybite na obudowie glovicy moga tylko z kulami
haka \mlownuogo Klasy A (sredmca 50 mm). ymi 94/20/EG

Organizacji Narod6w

Z]cdnccznnych /EKG -ONZ). Zakresy Sorots glowicy o epowie) - 1ys. A

3. INSTRUKCJA MONTAZU
Glowice nalezy tak, aby punkt przyczepy przy poziomo nadwoziu i
obiciazeniy maksymalnym Pmax przyczepy oraz i tadunku nie wartosci
dopuszczaingj S {nacisk pionowy), wybilej na obudowie glowicy zaczepowej i znalazi sie 430 435 mm nad
piaszezyzna pr2ylegania opony do podioza (cisnienis v oponach wg danyeh pmducema) rys. B. Odchylki powinny
byé przy zaczepowe moga  byé,
w zaletnosci od wykonania, zamontowane na dyszlach rurowych (Okraghjch lub kwadratowych), na dyszlach
witlowych (w ksztaldie litery V) oraz na urzadzeniach najazdowych.
3.1. MONTAZ NA DYSZLU RUROWYM (OKRAGLYM LUB KWADRATOWYM):
Polozy¢ obudowe glowicy zaczepowej na dysziu, ustawié ja odpowiednio do otworéw i przykrecic za pcmma
2 $rub, nakretek samozabezpieczajacych, podktadek i tulei yeh — rys. C. W przyp:
olwcrcw mocujacych nalezy ‘wykorzystas tylko dwa otwory ~ przedni i jeden z otwordw tyinych.
ONTAZ NA DYSZLU WIDLOWYM:
sposéh glowicy typu ZSK-780K oraz  BC-800L na dysziu widlowym
2 kszlatiownikow o szerokosci do 24 mm 1 wysokescl do 60 mm przy uzyciu lacznika, 2 umieszczonymi poziomo
4 $rubami mocujacymi M12x35 (SO 4017), nakretkami samozabezpieczajagymi M12 {180 7040) i podkiadkami
o $rednicy oworu 12,8 mm (SO 7090) - rys. D
posch glowic na dysziu widlowym 2 ksztaltownikow o szerokosci do 30 mm i
wysokosci puwyze 60 mm przy uzyeiu tacznika, z umieszczonymi pionowo 2 $rubami mocujacymi M12x35 (ISO
4017), nakretkami samozabezpieczajacymi M12 (IS0 7040) i pedkiadkami o srednicy otworu 12,5 mm (ISO 7090) —
ys.E.
Zaleca sie sprawdzaé dokrecenie wszystkich srub po ok. 1000 km przebiegu przyczepy.

NOTICE DU MONTAGE ET DE L’UTILISATION DES DISPOSITIFS D’ATTELAGE A BOULE TYPE ZSK ET BC

.4, MODE D'EMPLOI

Au cours des opérations d'attelage et dételage if faut veiller &

« Laisser un espace libre suffisamment grand autour de la boule du crochet - des difficultés
peuvent dtre causées par Ja roue de secours, le chassis ou les éléments de la carrosserie,

» Faire attention a la répartition des charges de fa remorque, sans dépasser la charge admissible
‘Pmay, de maniére que 'appui sur le dispositif ne dépasse pas fa valeur admissible 'S’ (mise sur
e dispositif) - fig.B.

«  Pour étre certain que le dispositit d'altelage scit enclenché, it faut dans tous les cas vérifier fa
posilion de la poignée ainsi que le jeu entre le dispositif et 1a boule de la téte du crochet - fig.F.

+  Silyadujeu entre la boule d'atielage ! le dispositit d'attelage qui peut étre signalé par exemple

par un leger martelement, la boule d'attelage ou bien le dispositit d'attelage est usé ~ et il faut

Péchanger. Le diamétre minimal de la boule d'attelage est 49 mm. Si le diamétre est plus petit, la

boute d'attelage 8st usée.

En cas de la lien ou bien du

par 'accident ou par le surchargement, it faut I echanger

= Les dispositifs d'altelage sont des
sécurité de la circulation routiére. i est interdit alovs defiectuer d'aucunes madifications

du dispositit dattelage & boule causé

de la

5. MODE D'EMPLOI DU DISPOSITIF D'ATTELAGE DU TYPE ZSK ET BC

+ Pour déclencher fe disposili d'attelage, il faut pousser avec Findex fe oliquet vers e haut et tirer
ia poignée vers Favant - fig. G.

« Le disposolil dattolage & boule est olvert Quand 1a fléche de Ja poignée ' se trouve dans la
position OPEN - fig, F

+ Pour le termer i faut poser le disposil- ouvert sur la boule et pousser la poignée vers le bas ~
fig. H jusqu'au moment ois e cliguet 'R’ s'ouvre vers lextérieur.

«  Le dispositif est corectement accouplé quand le cliquet 'R’ s'est ouvert vers Fextérieur (... el
findicateur se trouve dans Fespace = - fig. F.

«  Dans le cas oli lindicateur se trouve dans I'espace & - fig. F cela veut dire que fe dispositif est
mal accouplé ou bien que les éiéments du dispositif ou de la boule du crochet sont usés ~ dans
cecas, il faut les changer immaédiatement

6. ENTRETIEN
Un entretien correct assure une bonne facilité d'utilisation et de fonctionnement,
Pour cela, nettoyer et graisser régulierement les joints, les roulements et les surfaces en contact - fig.

INSTRUKCJA MONTAZU, OBSLUGH | KONSERWACJI GLOWIC ZACZEPOWYCH TYPU ZSK 1 BC

4. INSTRUKCJA OBSL.UGI PRZYCZEPY

Aby bezpiecznie zaczey odczepid przyczepe nalezy;

2Zwrécic uwage na wolna przestrzen wokst kuli ika | mozfiwe utrudnienia spowodowane kolem
zapasovym, rama b elementami nadwozsa

Przyczepe Pmax, tak by
nacisk na kule haka nie przekraczﬁt Wal‘(&:cl dopuszczalne] S, wybite] na korpusie giowicy
zaczepowe] - 1ys. B.

osci glowicy na}ezy w kazdym przypadky
sprawtizie pofosenia wokatnika | 107 pomiedzy glowica a kula haka ~ rys. F.

Jezeli pomiedzy kula haka i glowica zaczepowa wystapi luz, czego objawem podczas
eksploatacii moze by np. stukanie, to kula haka waglednie glowica zaczepowa jest zuzyta i
nalezy natychmiast wymienié ja na nowa. Srednica minimalna kuli haka wynosi 49 mm. Jezel
stednica jest mnigjsza, 1o kura haka jest zuzyla.

oW lub giowicy powe, ypadkiem lub

przeciazeniem, nalezy wymienié ja na nowa.
+ Glowice zaczepowe s3 zespolami majacymi istotne znaczenie dia bezpleczenstwa ruchu
wiee ni jest ie na nich jaki ek zmian.

5. INSTRUKCJA OBSLUGI GLOWICY TYPU ZSK i BC

- W c:;lu otwarcia glowicy zeczepowej naleZy palcem wskazujacym nacisnaé zapadke (rygiel) R
ku gérze i pociagnaé diwignie D do przodu - ry3. G.

Glowica zaczepowa jest otwarta, gdy strzalka & dzwigni zneiduie sie w polozeniu OPEN — rys.

£

« W celu zamkniesia nalezy nalozyé otwanla gCowme na kulg i nacisnag déwignie D ku dolowi ~

H, do momentu, az zapadka R ouskoczy na Zew

Glowica jest

wskainik znajduje sie wpoly == —rys, F,

s W przypadku gdy wskaznik znajduje si¢ w polu & - rys. F, oznacza to, ze zaczep jest
zamocowany nieprawidiowo, albo elementy zaczepu lub kuli haka sa zuzyle i nalezy je
natychmiast wymienic.

gdy zapadka R odskoczyla na zewnalrz i

6. KONSERWACJA

tatwos¢ obstugi i dzialanie sq

celu nalezy naolei¢ przeguby oraz miejsca uk)zyskowarlld
Dosiskacz nalezy regulamie oczyszczad i nasmarowac.

wiasciviej i W tym

1y, G.

STEELPRESS Sp. z 0.0. ul. Powstaricow Wlkp. 48, PL 62-031 Lubon — Poznan,
tel. +48 61 899 43 83, fax +48 61 810 43 53, e-mail:'sale@steelpress.eu  www.steelpress.eu




&

P

Screw size/ Schraubj / class /F ! Tightening
Diametre de vis / Rozmiar $ruby Classe de rési 1 Klasa wytrzy Sci Couple de :
M10 - X
M12 8.8/10.9* 79 Nm/ 115 Nm
M4 10.9* 180 Nm

*Use for iling the ball coupings of permissible maximum mass of a (raler above 1500 k.

" Uzyé do montazu glowic zaczepowych o

@ Montage der Zugkugelkupplungen fir Anhanger mit einer zulassigen Gesamtmasse ber 1500 kg
* Les utifiser pour e montage des dispositits dattelage pour un poids total en charge dépassant 1500 kg
i masie calkowite] przyczepy powyzej 1500 ko

1. INTRODUCTION
Coupling heads are made in accordance with the Dircctive 94/20/EWG and the Regulations EGE-
RS5. Coupling heads are of great importance for road safety, therefore numerous tests have been

carried out to confirm their reliabilty: Nevertheless, to_ensure thelr reliabillty it is essential that
coupling heads are properly assembled, operated and maintained, Therefore, please read this
instruction very carefully and follow all the directions.

2, RANGE OF APPLICATION

Caupling heads can be used only with those trailers where the required parameters marked on the
trailer casing have nol been exceeded. All coupling heads are 1o be coupled with A class tow-hook
balls (50 mm in diameter) thal are made in accordance vith the Direclive 94/20/EWG and the
Regulations ECE-RSS.

Ranges of rotation — see fig. A.

3. ASSEMBLING INSTRUCTION

A coupling head should be fastened so that the coupling point of the frailer (with horizontal
positioning of the bodywork, the maximum permissible LPmax” axle load and properly placed load)
does nol exceed the permissivle S value (vertical thrust), engraved on the body of the coupling
head, and is 430 =35 mm above the surface of the tyre adhesion to the ground ~ see fig. B. Ali
deviations must be laken into consideration when approving the trailer construction. Coupling heads
{depending on a design) may be fastened onto pipe shafts round or square), V-shaped shails and
inertia brake couplings

3.1. ASSEMBLING TO A PIPE SHAFT (ROUND OR SQUARE)

The casing of the coupling head should be pleced on the shaft, properly pesitioned to the holes and
screwed down with 2 bolts, 2 self-retaining nuts, 4 washers and 2 distancing jointing sleeves — see
fig. C. When there are three vertical fastening holes, only two are to be used i.e. the front fastening
hole and one of the rear ones.

3.2. ASSEMBLING TO A V-SHAPED SHAFT

‘The recommended way of fastening the coupling heads of ZSK-750K and BC-800L type to a V-
shaped shaft with steel sestions that are up to 24 mm wide and up to 60 mm high with the use of a
connector, horizontally placed 4 fastening screws M12x35 (ISO 4017), 4 seff-retaining nuts M12
{ISO 7040), and 8 washers 12,6 mm inside diameter (150 7090}, is shown in detail in — see fig. D.
The other method of fastening the coupling heads of ZSK-760K and BC-800L. type to a V-shaped
shaft with steel seclions that are up to 30 mm wide and over 80 mm high with the use of a
connector, 2 vertically placed fastening screws M12 x 35 (ISO 4017), 2 self-retaining nuts M12 (IS0
7040) and 4 washers 12,5 mm inside diameter {130 7080) - see fig. E.

itis recommended that the fastening of the screws be checked after each 1000 km.

ASSEMBLING, OPERATING AND MAINTENANCE INSTRUCTION OF COUPLING HEADS ZSK AND BC TYPE

4. OPERATING INSTRUCTION

In order to couple and uncouple the trailer sately one shouid:

+ Make sure that there is a vacant space round the ball of the hook to exclude possible
calisions with the spare wheel, frame and other bodywork elements

The trailer should be loaded properly, without exceeding the permissible total weight *Pmax”,

50 that the thrust on the coupling ball does net exceed the *S” value (marked on the body of

the coupling head) -~ see fig.

= To make sure that the coupling head is properly fixed it is important to check the position of
the indicator and the ciearance betwacn the caupling head and the bl of tho hack ~ sea fig

M the coupling between the ball and the coupling head slackens e.g clatters start occurring
during driving, it means that either the bail or the coupling head is used up and should be
replaced at once. The diameter of the ball should be at least 49 mm. If the value is smaller it
indicates thal the coupling ball is used up.

i a coupling head should get damaged or deformed in an accident or because of overload, it
should instantly be replaced.

+  Being of greal importance for road satety, coupling heads should not be altered in any way.

5. OPERATING INSTRUCTIONS OF BC AND ZSK TYPE COUPLING HEADS

+ in order to open the coupling head, push the safety bolt “R” with the index finger upward and
turn the coupling handle “D” forward - see fig. G.

The coupling head is opened when the indicater is in the OPEN position - see fig. F.

in order to couple a coupling head, place the opened coupling head on the balf and push the
coupling handle “D” downward - see fig. H, until the bolt "R clicks outside.

The coupling head is coupled properly il the safety bolt “R” clicks outside and the indicator is
in position &=~ see fig. F.

If the indicator is in position ¢ ~ see fig. F, it means that either the coupling head is fixed
incorrectly or that the parts of the coupling head or the ball are worn and should be replaced
immediately.

6. MAII\”ENANCE
Proper will provide easy proper of a coupling head. To

ensure that all joints and bearings should be Iubn(,ated ~seefig. G .and the holding clamp should
be cleaned and lubricated regularly.

STEELPRESS Sp. z 0.0. ul. Powstancéw Wikp. 48, PL 62-031 Lubon — Poznar,
tel. +48 61 899 43 83, fax +48 61 810 43 53, e-mail: sale@steelpress.eu  www.steelpress.eu



